



九龍城區議會
蔡敏君主席 JP

地下爆水管頻生 要求加快更換及加強監測

近月九龍城區接二連三發生爆水管事故，影響範圍涉及區內各處。例如:2月2日，九龍城聯合道、衙前圍道至打鼓嶺道一帶約十條街範圍停水，懷疑位於衙前圍道有食水喉破損導致供水不穩定；

1月16日，紅磡蕪湖街與馬頭圍道、蕪湖街與民泰街交界水管爆破，影響附近一帶交通；

3月11日，九龍城衙前圍道及城南道交界發生爆水管，大量黃泥水夾雜泥沙湧出，地面凹陷致街牌傾斜，淹浸十字路口，經過車輛需涉水而過；

4月19日，紅磡大沽街與寶其利街交界地下水管爆裂；

4月26日土瓜灣北帝街馬路中心出現地下水管爆裂，水柱泉湧；

5月11日早上九龍城福佬村道有大規模渠管爆裂，附近一帶停止鹹水供應；

5月13日凌晨，紅磡漆咸道北456號對開爆水管，附近一帶變成澤國，有居於低層的市民家園被淹，多條路全線封閉。

以上爆水管事件，不少令大量食水，或鹹水夾雜泥沙湧出地面，途人要涉水而行，部份事故更常導致交通暫時封路，影響交通。

區內爆水管意外頻生，除浪費食水，對市民造成不便，亦揭示地下水管開始老化。頻頻爆水管不但令居民要忍受水浸、無食水或沖廁水使用之苦，更要面對因維修水管而封路所造成交通擠塞。事件再次暴露九龍城區水管老化問題嚴重，更新水管工程刻不容緩。

現要求當局加快更換九龍城區老化水管，以解市民受水浸及無食水之苦。當局亦應在地下設置更多監測點，以隨時詳細了解地下水管的健康情況，如見有爆裂跡象的地點，應及時迅速維修，以防範於未然，減低對居民的影響。

民建聯九龍城支部
九龍城區議員
吳寶強 潘國華 林德成
吳奮金 關浩洋 陳治華

二零二四年五月十四日